

Las Provincias de Levante



Año XII.-Núm. 3320

Murcia 2 Marzo de 1897

Tres ediciones diarias

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

DIARIO DE LA NOCHE.—TRES EDICIONES DIARIAS

SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRICION: en la capital una peseta al mes; fuera cuatro pesetas trimestre. Los anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tenemos establecida la venta en casi todos los pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Almería.

Los paquetes de veinticinco números los vendemos á setenta y cinco céntimos; pago adelantado ó garantía de alguna persona residente en esta capital.

CONSULTORIO DE MEDICINA Y CIRUJIA

DE

DON JOSE M.^A CASTILLO TAPIA

Médico Forense y de la Beneficencia Municipal

SJEROTERAPIA

Tratamiento de la Difteria, Tuberculosis, Cáncer Afeciones supurativas, Asma esencial y sintomática, enfermedades cardíacas y del Estómago, Suero Fisiológico para combatir la anemia y convalecencias graves.

VACUNAS.

Contra la rabia, Carbunco y Roseola.

JUGOS ORGANICOS DE BROWN SEQUARD

Orquítico, Renal, Subrenal, Tivoideo y Substancia cerebral. Para el tratamiento de la Ataxia Locomotriz, Neurastenia, Mal de Bright y Anemia Cerebral. Instituto de vacunación contra la viruela.

Horas de consulta, de 11 á 1 y de 4 á 6.

Calle de Gonzalez Adalid (antes Aljezares), núm. 20 y 33.—MURCIA

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, catarros epistaxiales, desaparición al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(El polvo del Dr. KUNTZ), desterrado en breve para las digestiones, gastralgias y catarros gástricos, como el diátesis lo certifica millones de curaciones. CAJA 750. Moreno Miquel, Arzal, 2.—MARBID. Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Seiquer, plaza de San Bartolomé.

Hielo Artificial

El ya tan acreditado, de agua dulce, que se fabrica en la fábrica «San Rafael» de Blanca, se expende desde esta fecha, á 25 céntimos de peseta la arroba sin embase alguno, puesto al pie de la fábrica.

Se admiten contratos para grandes partidas. Dirigirse á los Sres. Viuda é hijos de R. Molina.—Blanca (Murcia). 10-4

CONTRA EL FRIO

Gran surtido de estereras de todas clases, con nuevos dibujos y precios sin competencia.

Esteras dobles alfombradas á 6 reales y medio vara.—Batallas pita, á 5 reales y medio vara.—Flete pita y esparto, á 4 reales.—Esteras del terreno blanca y colores, á 3 reales vara cuadrada superior; la hay también á 2 reales y medio.—Esteras fina blanca de primera, á 70 céntimos vara cuadrada, de segunda á 60.

Surtido de todas medidas de persianas inglesas, cadenilla y de hilo, de 10 reales metro cuadrado y 16 las de cadenilla.

Se arreglan estereras y alfombras á precios baratos, con buena colocación.

ESTERERIA DE JOSE FUSTER

Calle de Santa Isabel, n.º 4

CARNAVAL DE 1897

EL CAPRICHÓ. Platería, 45 y 47
A. VALCARCEL

9.999 Carotas, en raso, metálicas y satén, desde 25 céntimos.

8.888 Pares guantes para baile, teatro y paseo, blancos, negros y color, á 3 pesetas.

7.777 Corbatas para caballero, de todas formas, desde 75 céntimos.

6.666 Botonaduras para camisas de caballero, de todas clases y precios.

5.555 Camisas para caballero.

4.444 Frascos esencia para el pafueto de todas las marcas más acreditadas de París.

3.333 Cajas de polvos, desde la clase mas superior hasta la mas inferior, imposibles de enumerar.

2.222 Sombreros de Señora, á mitad de su precio como fin de temporada.

1.111 Sombreros para caballero, Castor primera, á 3 pesetas.

Se tendrá abierto este establecimiento desde las seis de la tarde á las diez de la noche. Todos los días que haya baile en el Casino.

Edición de la noche-2 Marzo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

El Carnaval en Murcia

Allá en un rincón de la Península, en Murcia, el pueblo más pacífico del orbe, he visto yo las fiestas de Carnaval más brillantes, magníficas y esplendorosas que hubieran podido soñar los venecianos que tripularon el *Bucentauro*, y que en vano se afanan en inventar los concurrentes al *Paseo de los Ingleses*, de Niza.

Al recordar hoy aquellas maravillas procuro explicarme como y por qué se realizaron en la población menos bulliciosa y más levítica de España. Murcia es un pueblo de perezosos, porque así lo quiere la latitud. Cuarenta y cuatro grados á la sombra (un día de San Bartolomé, por cierto) y un suelo feracísimo, quitan á cualquiera las ganas de trabajar. Como hay quien es rico por su casa, nosotros somos ricos por nuestra tierra.

Además, ¿de qué serviría allí ambicionar, conseguir y acumular riqueza? La misma vida hacen, el mismo café toman y en la misma fila de butacas se sientan el que gana cuatro mil reales y el que tiene de renta cuatro mil duros. La llanura de aquel paraíso ha debido influir en la llaneza de aquella sociedad.

Por si la pereza fuese poco, hay que tener en cuenta el espíritu religioso de los murcianos, de quienes dicen los cartageneros que todo lo hacen á toque de campana, así como en Cartagena se hace todo á toque de cañón.

De suerte que la pereza y el misticismo harían inexplicable aquella magnífica explosión del sentimiento

pagano, si no estuviera patente la poderosa causa que la determinarían. Murcia y Almería, étnicamente consideradas, son todavía colonias griegas. No hallareis en la mujer murciana la nariz aguileña y la boca semejante á una incisión, que se advierte en el tipo valenciano, ni menos aun el triángulo prominente que los pómulos y la barba forman en las fisonomías de los hijos del Norte; la murciana ha conservado en toda su pureza la regularidad irreprochable y la soberana hermosura del tipo helénico; la línea de la nariz es prolongación de la línea de la frente; la perfecta horizontalidad de los ojos y la boca expresan la serenidad olímpica reflejada en los mármóreos rostros de Junos, Venus y Minervas; la barba se redondea con arreglo á los cánones fidiacos...

Luego viene el diablo y sopla. Y enciende el fuego inextinguible de la condenación eterna en las pupilas antes inexpresivas, y pone en los cabellos el negro intenso con reflejos metálicos de la hulla que se gasta en los infiernos y perfuma el aliento con el aroma letal de aquellas flores cultivadas por un endemoniado químico á fin de preservar á su hija de las pasiones humanas, de que se habla en un precioso cuento, cuyo autor y cuyo título se me han ido de la memoria.

Peró sépase que en Murcia queda el diablo debajo.

Si él ha dado fuego y animación á la correctísima belleza griega, Salcillo ha encontrado para sus Vírgenes, sus Cristos y sus Angeles la más perfecta fórmula de conjunción entre una belleza humana, que por lo divina parece soñada, y un misticismo sublime, que por lo humano parece sentido; el espíritu griego y el fervor cristiano se funden maravillosamente en el corazón de aquel pueblo, saturado de fé católica, y que vé en María la más hermosa de las mujeres; en Jesús el más rubio y hermoso de los niños, y en Dios Padre el más limpio y venerable de los ancianos.

En suma: Murcia es, por ley de raza, un pedazo de la antigua Grecia; y buena prueba de ello es que allí encontró Navarro Reverter, en una de las excursiones científicas que le han acarreado la envidia incurable de Nansen, el famoso Pindo, faltó hoy de toda huella femenina, porque en Murcia no hay *pidongas*.

Y siendo Murcia la tierra por excelencia de las procesiones, ¿cómo había de quedarse la Mitología sin la suya!

¿Cómo no había de salir alguna vez á la calle el Olimpo entero, con toda la pompa y magnificencia que merecían sus excelsos personajes, asombrando y deslumbrando nuestra vista Júpiter con sus barbas y sus rayos, Vulcano con sus diabólicas fraguas, la incomparable Diana con sus ninfas, Neptuno con sus tritones y nereidas, y por último, el cadáver de la sardina, al cual, la madre de Venus prestaba un deslumbrante catafalco de olas, espumas, ninfas y cascadas de plata!

Las comparsas de caballeros romanos, de mosqueteros, de persas ó de egipcios que en briosos corceles precedían á los carros, los vistosos jaeces y penachos de los soberbios troncos *diamantinos*, el lujo de tronquistas y lacayos, la agrupación artística de rocas, nubes, algas y conchas nacaradas, entre cuyas valvas descansaban mujeres como perlas, la fealdad espantable de los monstruos, la belleza es-

cultórica de ninfas y diosas, los cambios de luz de las bengalas, hasta el olor de la pólvora que vomitaba torrentes de blancas chispas en la base de los carros, mezclado al olor de las innumerables hachas de viento que ardian en manos de los marineros que en dos filas formaban á lo largo del fantástico cortejo, todo contribuía á exaltar la fantasía del maravillado espectador de aquel sueño de hadas.

¡Mal año para el Olimpo griego si en sus apoteosis no jugaran la pólvora y las bengalas!

Y pobre de mí que no tengo fuerzas para describir aquella fiesta única, cuyos maravillosos grupos pasaban envueltos en nubes de blanco humo, entre oleadas de fuego é iluminados por el fantástico fulgor de potentes luces rojas, azules, verdes y amarillas.

¡Y cuánto agradecía Venus los piporos que, como una granizada, partían de los balcones de la carrera acribillando las divinas mallas!

Jamás diosa alguna ha fraternizado con los muchachos de buena casa como aquella excelente *Afrodita* cuando, terminada la fiesta, se dignaba descender del artístico carro y aceptar un *entrecot* en el restaurant del baile.

Hace treinta años de esto. Venus debe de haber cambiado mucho.

Todo muere, hasta los Dioses inmortales.

Hace pocos días murió Vulcano y murió cristianamente.

¡Pobre Federico! No creo faltar á su memoria recordando cómo un año se rompió el soberbio carro que lo conducía y él cayó desde una altura por desgracia también soberbia, llenándose el cuerpo del dios, de contusiones. Por cierto que no hubo medio de desnudarlo por completo y el pobre Federico pasó en la cama quince días vestido de cíclope.

F. SERRANO DE LA PEDROSA.

El crimen de Fortuna

Sabemos que el celoso Juez de Instrucción de Cieza, Sr. Saenz de Miera, trabaja sin descanso para conseguir el descubrimiento del espantoso crimen, que tanto ha conmovido y agraviado la opinión pública.

De orden del Juzgado se ha verificado la exhumación del cadáver de la víctima, habiendo hecho el médico forense un detenido reconocimiento.

En Málaga ha sido detenido al tiempo de embarcar para el Brasil, un individuo llamado Matías Carrillo Gomariz, que se dice está complicado en el delito.

Los guardias de campo presos en la cárcel de Cieza, no han sido puestos en libertad y esto induce á creer que no se han disipado los cargos que contra ellos recaían, sobre su participación en crimen tan horrible.

La opinión sigue confiada en el celo, actividad é inteligencia del Juez instructor, que realmente no descansa para cumplir sus difíciles deberes.

Esperamos más noticias que oportunamente publicaremos.

Crónica alegre

El cadencioso wals me alucinó de tal manera, que bailé.

Y daba vueltas y más vueltas por el salón, cogido á una dama hermosa.

Es decir, debía ser hermosa, por que á pesar de que el antifaz le cubría el rostro, á diez leguas se adivinaba, que era jóven y bella.

(El cadencioso wals!)

De todo tuvo la culpa. Después del baile, no dormí. Me recosté en el lecho, cerré los ojos, y el vals seguía en mis oídos, produciendo giros extravagantes. Y lo más raro del caso, era que me fascinaba aun más que el recuerdo de mi compañera de baile, el del cadencioso vals.

Y mi cabeza ardía. Y mis sienes daban fuertes latigazos.

Parecía que querían romperse. ¡Cuanto sufría! Y á todo esto el wals, dale que le dale...

Y yo baila que te baila. Y todo se me venía encima. Hasta la habitación con todos los muebles.

Unas veces, daba volteretas la cómoda, abriendo y cerrando los cajones. Otras, las sillas formaban la cadena del rigodon, y corrían como si estuvieran locas.

El sofá se ponía de punta y le ofrecía el brazo á una butaca poltrona.

Y el wals seguía, seguía atormentándome.

¡Qué música aquella Dios mio! Pero qué modo de hacerme perder el juicio.

Primero me hizo bailar en el salón. Después contribuyó á que me enamorara de mi bella compañera.

Mas tarde me hizo olvidarla, agobiado por el torbellino de ideas que danzaban dentro del cráneo, al compás del cadencioso wals.

Siempre el wals. ¿Qué tendría aquel número musical? Yo creo que nada.

Lo que tenía mucho alcohol era el vino que bebí en la cena.

J. ARQUES.

Soldados que regresan

Procedentes del ejército de Cuba, por inútiles, han desembarcado últimamente en la Península, los siguientes soldados de esta region, habiendo sido, todos ellos, socorridos por la junta de «El Imparcial».

Provincia de Murcia.

Manuel Martínez Caro, Lorca; Diego Clemente Gutierrez, Cartagena; Manuel Paredes Fuentes, Cartagena.

Provincia de Alicante.

Antonio Noguera Fernandez, Jalon; José Monserrat Almir, Jalon.

Soldados murcianos en Cuba

Con el mayor gusto publicamos la siguiente carta ayer recibida, del soldado murciano José Amorós García, que ha tenido la atención con nosotros de comunicarnos el buen estado de salud de todos los soldados (hijos de Murcia, que hay en su batallón.

La carta es interesante y de seguro llevará el consuelo á muchas familias, por lo que nos apresuramos á publicarla.

Dice así:

«Aguacate 6 de Febrero de 1897.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS DE LEVANTE.

Muy Sr. mio y querido paisano: aquí hemos recibido con grande regocijo algunos números de su periódico y crea que lo hemos leído con afán, por recibir noticias de esa querida tierra.

Como he visto que Vd. publica noticias referentes á los soldados murcianos, le dirijo esta, dándole cuenta del estado de todos los que pertenecen á este batallón expedicionario de España, número 46 y que aquí, como buenos hijos de Murcia, estamos defendiendo la patria con mucho entusiasmo.

El día 12 de Diciembre de 1895, llegamos á esta y desde esa fecha hasta hoy, estamos buenos todos los murcianos del batallón, cosa muy rara, y que solo es debida á la Virgen de la Fuensanta.

